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Сьогодні в україні спостерігається тенденція використання 
вітчизняними агропромисловими підприємствами зношеного 
й застарілого устаткування, відсутність інноваційних технологій 
і належного інформаційного й аналітичного забезпечення, неста-
ча фінансових і трудових ресурсів для розширення виробництва. 
Основна частина підприємств є технологічно відсталою, енерго-
ємною й недостатньо ефективною через відсутність розвитку ін-
новаційної діяльності. Ставка за кредитами на розвиток аграрно-
го сектора з одного боку, і низький рівень матеріально-технічної 
бази багатьох сільськогосподарських підприємств та застосуван-
ня ними застарілих технологій – з іншого, свідчать про необхід-
ність істотних змін, зокрема в позиції держави відносно до агро-
сектору.

Найгострішими проблемами розвитку сільського госпо-
дарства україни протягом останнього часу є низький рівень за-
лучення інвестицій та впровадження інновацій, які використо-
вують суб’єкти господарювання аграрної сфери. у зв’язку з чим 
виникає проблема: вітчизняні виробники не можуть вступати 
у конкурентну боротьбу з іноземними суб’єктами господарю-
вання, що використовують у своїй діяльності більш розвинені, 
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сучасні технології. В умовах глобалізації та інтеграції до єС за-
безпечення конкурентоспроможності та розвитку агросектору 
можливе лише в тому випадку, якщо цей розвиток здійснюється 
на інвестиційно-інноваційній основі. комбінація інвестиційної 
й інноваційної діяльності, вкладення чималих коштів у сучасні 
інноваційні технології та виробництво інноваційних продуктів 
можливо розглядати як найважливішу передумову ефективного 
функціонування вітчизняного сільського господарства й інших 
галузей агропродовольчої сфери у відкритому конкурентному се-
редовищі [1, с. 344].

Щоб формувати конкурентне сільське господарство, потрібно 
залучати іноземні інвестиції, про що свідчить досвід зарубіжних 
країн. Так, іноземні інвестиції забезпечують доступ до новітніх 
технологій, сприяють удосконаленню, підвищенню конкуренто-
спроможності продукції і стимулюють її просування на міжна-
родні ринки. Все це має позитивний вплив на розвиток сільського 
господарства, дає змогу виробникові отримувати більший при-
буток. На рисунку представлено надходження прямих іноземних 
інвестицій (ПІІ) у сільське, лісове та рибне господарство україни 
(рис. 1).
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Рис. 1. Обсяг ПІІ (акціонерний капітал) у сільському, лісовому та рибному  
господарстві України, млн дол. США у період 2013–2018 рр.
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 За період 2013–2018 рр. обсяг ПІІ в сільське господарство 
україни мав спадний характер, починаючи з 2015 р. у 2016 р. по-
рівняно з 2013 р. обсяг ПІІ скоротився на 30,1 % і протягом усього 
аналізованого періоду мав спадний тренд. у 2017 р. ситуація трохи 
покращилася, обсяг ПІІ склав 582,2 млн дол. США, що на 16,7 % 
більше, ніж у 2016 р. Станом на 2018 р. даний обсяг скоротився 
на 19,4 % порівняно з 2013 р. Обсяги ПІІ у сільське господарство 
україни були дуже незначними, їхня частка в загальних обсягах 
ПІІ в україні становила 1,59–2,27 %. у 2018 р. тільки 1,83 % обсягу 
ПІІ були спрямовані на розвиток сільського господарства.

Проведене дослідження свідчить, що причинами незначного 
притоку іноземного капіталу є фактори, які сприяють невпевне-
ності інвесторів у співпраці з україною, а саме: високі інвестицій-
ні ризики для інвесторів, замалий рівень прибутковості, неспри-
ятливий інвестиційний клімат в цілому та політична, економічна 
й соціальна нестабільність на території україни в останні часи. 
Іноземні інвестиції в агропромисловий комплекс україни в умо-
вах обмеженості внутрішніх ресурсів є найпривабливішим джере-
лом матеріально-технічного та фінансового забезпечення. Проте 
їх обсяг і рівень ефективності залишаються вкрай недостатніми 
через наявність цілої низки гальмуючих чинників [3, с. 106].

Проведене дослідження дає змогу констатувати, що серед 
вагомих перешкод науковці називають: нестабільність, непрозо-
рість законодавчої бази, судову незахищеність підприємницької 
діяльності, макроекономічний дефіцит в управлінні сільським 
господарством, низький рівень фахової освіти, особливо у сфері 
галузі макроекономічного регулювання, низький рівень держав-
ної підтримки сільського господарства, недостатній розвиток 
інфраструктури аграрного ринку тощо [4]. Тому прозора, зваже-
на, послідовна політика українського уряду є визначальним фак-
тором розвитку агропромислового комплексу й залучення ПІІ.

Отже, лібералізація зовнішньоторговельних відносин й інте-
грація україни до європейського й світового ринкового простору 
вимагають відповідального підходу до формування інвестиційної, 
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інноваційної, технологічної і технічної політики не тільки в масш-
табах країни, але й до кожного окремого сільськогосподарського 
підприємства. у сьогоднішніх умовах конкурентоспроможними 
будуть тільки ті товаровиробники, які швидко опанують техноло-
гічно вдосконалені процеси й продукти. За інших умов продукція 
українського аграрного сектора за економічними та технологіч-
ними показниками стане неконкурентоспроможною як на між-
народному, так і на внутрішньому ринках, гостро постане загро-
за залежності від імпорту багатьох видів продуктів харчування 
і продовольчій безпеці держави в цілому.
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